

解码经开产业发展系列报道⑥

国产零部件“拼”出智电汽车

力争 2025 年汽车电子产业集群规模超 200 亿元

□ 记者 周洁茹

近日,江苏省工业和信息化厅公布了2022年江苏省智能制造示范工厂入围名单,江苏日盈电子股份有限公司“汽车高清全景影像系统智能工厂”、坤泰车辆系统(常州)股份有限公司“新型变速箱及底盘核心系统智能工厂”榜上有名。以日盈电子、坤泰车辆为代表的一批优质汽车电子企业在常州经开区如星光点点,让产业集群灿若星河。

近年来,智电汽车热度高涨,频频“出圈”,成为全球汽车工业领域的投资热点和增长新“引擎”。“汽车电子具有科技含量高、市场潜力大、带动能力强、综合效益好等特征。常州经开区紧跟形势,抢抓机遇,将汽车电子列入三大战略性新兴产业。”区经济发展局副局长李滨告诉记者,全区正以大力发展智电汽车关键零部件为核心,以智能制造和新一代信息技术为支撑,以自主研发和创新为引领,打造面向长三角的智电汽车产业示范基地。

产业发展高歌猛进。坤泰车辆生产车间内,工作人员在触控板上轻点两下,机械臂随之移

动。自动化生产线上,汽车零部件逐渐成形。

坤泰车辆于2017年12月落户常州经开区,以“坤泰智造,成就好车”为使命。企业专注于研发新能源及混动汽车传动系统等核心零部件,是立足中国面向全球的新能源及混动汽车先进动力总成、制动系统、转向系统以及智慧底盘系统零部件的综合性生产商和车辆底盘系统技术方案提供商。

精心打造中国汽车产业核心零部件民族品牌,坤泰车辆为全区汽车电子产业高速“行驶”提供了稳定“底盘”。“安全性能是汽车技术的焦点,零部件研发、生产后,我们将花费大量时间、精力在产品性能验证上。”公司总经理王国胜说。

今年初,由整车厂和坤泰技术人员组成的联合标定团队,在中国冬季最冷的城市之一——漠河,验证了坤泰2DHT平台在高寒环境下对各种路况的适应能力。坤泰2DHT平台是坤泰自主研发、具有自主知识产权的全新混动系统,通过双电机和平行轴齿轮机构的最优化组合,实现中

国品牌双电机混动系统新突破。在最偏僻的地区及各种典型路段、极端路况下,甚至是零下35℃的低温下,坤泰2DHT依然能够高效运行,未出现任何故障,综合传动效率超过96%,通过了技术专家团队的严格测评验收。

“坚定不移地走自主可控的成长道路,坤泰车辆以‘打造民族品牌,致力于成为具有一流创新能力与国际竞争力的汽车核心零部件集团’为目标。到2024年,力争实现营业收入近百亿元;到2026年,公司能在节能与新能源汽车市场,尤其是动力传动等汽车核心零部件行业中,占有一定市场份额。”公司董事长戎禧表示。

坤泰车辆强势突围,为全区汽车电子产业发展注入了不竭动力。当前,常州经开区共有30余家汽车电子制造企业,薛巷讯、日盈电子、协和电子等企业已成为汽车电子元件生产的“熟手”。头部企业持续发热,如何吸引更多资源要素、聚能成链?

常州经开区给出了答案:通过产城融合打造更加优越的载体空间、投资氛围和政策环境,重点规划建设3~4个汽车电子产



业相关的特色园区,吸聚一批含金量高的领军企业和高层次人才,促进产业向高端化、终端化、集群化方向发展,为新兴产业做大做强谋篇布局。

“全力推进制动系统、驱动系统、控制单元、新能源动力总成控制系统、汽车电池和电池组、车载GPS、车载电子标签、车载信息网络、组合仪表、智能

传感器等的研发和产业化,我们计划打造汽车电子示范园(东方云谷)、横林镇科技产业园、宋剑湖创新智慧港等产业园区,优化产业布局,提升产业质效。”李滨告诉记者,至2025年,全区汽车电子产业集群规模计划超200亿元,为常州经开区成为成色更足、名副其实的工业智造强区添砖加瓦。

宋剑湖商学院 举办财税专题培训班

本报讯(赵倩 记者 徐千翁)为搭建财会人员学习交流的阵地,为企业规范治理提供专业智力支撑,加速企业股改上市步伐,5月31日,常州经开区科技金融局、财政局、税务局共同举办了宋剑湖商学院第3期财税专题培训班。

培训班严格落实各项疫情防控措施,采用线下授课、线上直播的方式进行,40余家企业现场听课,2000余名企业或机构负责人在线参训。

培训班上,天健会计师事务所合伙人田业阳以《民营企业股改规范过程中常见财务问题及处理方式》为主题授课,围绕股改前财务规范的重要性、财务不规范的主要

情形、主要问题的解决思路等方面进行讲解,提升企业在股改过程中的理论水平和实战能力。

常州经开区税务局税源管理一股负责人周晏以《股改相关税收政策学习》为主题讲课,重点围绕股改过程中涉及资产、股权、有限合伙企业及持股平台、非上市公司股权激励、对赌协议等税收政策作详细讲解,并与企业代表就投资溢价转增资本的个人所得税、盈余公积转增资本的税务处理等问题展开现场互动答疑。

接下来,宋剑湖商学院将持续开展系列培训课程,为企业搭建更加优质的平台,提供更加完善的服务,帮助企业抢抓资本市场发展机遇。



上周,潞城街道曙兴社区完成“非机动车集中停放和充电管理”专项整治行动,在小区车库内及路面增设充电插头170套,安装充电雨棚3顶。社区还设置了“充电白名单”,为33位志愿者、小组长赠送了100小时免费充电时间。
钱佳钰 徐千翁 摄



连日来,常州经开区交警大队横林中队联合巡特警铁骑中队、横林镇综合执法局,对辖区内顺通路、公园路、中吴大道等重点道路违法停车行为进行整治。对违停机动车驾驶人逐一警告并责令其立即驶离禁停区域,对占用机动车道且驾驶人不在场的车辆,依法进行拍照取证并强制拖移。图为交警正在拍照取证。
俞小平 徐千翁 摄

互不前置 申报材料再简化

本报讯(是新成 记者戴雪燕)“现在真的很方便,我们企业不用提供生态环境部门的批准文件和消防批准文件,就能直接办理娱乐场所经营许可证。”6月1日,位于横林镇的常州市碧海金沙大酒店有限公司顺利取得新的娱乐场所经营许可证,这是新修订的《娱乐场所管理办法》实施以来,常州经开区办结的首个娱乐场所经营许可证。

5月13日,文化和旅游部新修订了《娱乐场所管理办法》(以下简称《办法》),进一步深化“放管服”,减材

料、减证明,取消了原本要求提交的消防、环保、商务等部门出具的批准文件或者备案证明等材料,做到互不前置。

《办法》颁布后,常州经开区行政审批局秉承“经开事精心办”的服务宗旨,积极落实“放管服”改革要求。自《办法》实施之日起,在办理娱乐场所经营许可证过程中,行政审批局不再收取生态环境部门的批准文件及消防批准文件等材料,窗口在审批过程中认真做好材料审核,同时对申请人做好政策法规要求的传达,告知申请

人依照有关法律、行政法规办理消防、卫生、生态环境等审批手续,在取得相关手续后,方可开展经营活动。

为了防止产生因前置许可取消、信息不对称导致的监管脱节问题,行政审批局及时通过内部OA平台,将审批结果主动抄送给各行业管理部门,确保信息畅通,推进审管联动,强化事中事后监管。

下一步,行政审批局将继续努力打造高效便民的服务窗口,在服务群众的过程中将“放管服”改革红利落到实处。